3 YouTube: KAZIM CEYLAN (abone olmay! unutmayalim)

CEMBER

Yandaki bardagin ust kismi
ile alt kisminin  sekli
arasinda ne fark vardir?

Cember: Duzlemde sabit bir noktadan
esit uzaklhkta bulunan  noktalarin
olusturdugu kapal sekildir.

CEMBERDE MERKEZ ACI VE
GORDUGU YAY

A O cemberin Merkezi
AOB acisinin kosesi

Bu sekilde kosesi cemberin merkezinde
olan aciya merkez aci denir.
e Burada AOB acisinin kollari arasinda
kalan AB ¢cember parcasina merkez
acinin gordugu yay denir.

~" " AByayi
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AB seklinde gosterilir.



AB klictik yayi gosterir.
Bu durumda buyuk
olan yayi nasil
gosterecegiz?

s(AOB)=80° ise;

s(AB)=?

Not: Merkez acinin Olclsi ile gordugu
yayin Olcusu esittir.

O:
Q B cemberin merkezi
s(ABC)=5a-20
A S(X(\i)=4a ise;
D C s(ADC)=?



CEMBERIN CEVRESI VE CEMBER
PARCASININ UZUNLUGU

Yandaki  cemberin
cevresi kac cm dir?
r=10

A

Q:

O merkez ve r=12cm ve

s(AOB)=60° ise AB

yayinin uzunlugu kacg
B cm olur?

(m=3)

O merkez r=30cm

s(AOB)=120° ise ACB

yayinin uzunlugu kag¢ m
B olur?



O merkez
r=16 cm
olduguna
gore seklin
cevresini
bulunuz
(=3)

Traktorin arka tekerinin vyaricapi
60 cm’dir. Belirli bir yolu aldiktan sonra
arka teker 60 tur donmustdr.

Ondeki teker 80 tur déndigiine gore
on tekerlegin yaricapi kagc cm olur? (m=3)



